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Expeça-se

D REQUERIMENTO Número Publique-se

IZI PERGUNTA

~ecretáriOJ!.aMesa

Assunto: Mais-valiasmobiliáriascujostitularessãosujeitosdeIRC

Destinatário:Ministériodasfinançase daAdministraçãoPública

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleia'daRepública

o artigo129.°do Códigodo Impostosobreo Rendimentode PessoasColectivas,(CIRC),impõe

que para titulares de valores mobiliáriosque sejam sujeitos passivosde IRC, as entidades
intervenientesno mercadode valoresmobiliários,Le., as instituiçõesde crédito e sociedades
financeiras, relativamenteàs operaçõesefectuadascom a sua intervenção,as entidades
registadorasoudepositáriasdaquelesvaloresmobiliários,ou,poradaptaçãodoartigo138.° do
CIRS,alienantese adquirentesde acçõese outrosvaloresmobiliários,passíveisde tributaçãoem
IRC,sãoobrigadasa comunicaressasoperaçõesà DirecçãoGeraldos Impostos.

Isto mostraque a DGIconhececom rigore de formaexaustivaa totalidadedas operaçõesque
podemdeterminarama obtençãode mais-valiasmobiliárias,passíveisde tributaçãoem IRCe,
igualmente,a totalidadedessasoperaçõesque provocama existênciade mais-valiasque estão

isentasde tributação,certamentea maioriaesmagadora.

Assim,e ao abrigodas disposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seao
Governoque,porintermédiodo MinistériodasFinançase da AdministraçãoPública,sejam
dadasrespostasurgentesparaasseguintesperguntas:

1. Relativamenteaoanode2008,(a31deDezembrode2008),qualfoio volumetotalde
operaçõesdeclaradas,independentementedo declarante,envolvendoa alienaçãode
acçõesedeoutrosvaloresmobiliários,cujostitularessãosujeitospassivosemIRC?

1



PCP~ ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

2. Qualfoi o valordo resultadodareceitafiscalapuradaemsedede IRCcoma totalidade
destasoperações?Quantasdestasoperaçõesdeclaradasforamobjectode efectiva
tributaçãoequalfoia taxa(denaturezaautónomaouespecial)eventualmenteutilizada?

3. Quantasdas operaçõesdeclaradasreferidasna pergunta1 implicaramrendimentos
isentos?Que valorestimadode receitafiscalteriasidoobtidoem 2008,casonão
vigorassemosactuaisdispositivosdeisenção?

Paláciode SãoBento,29deAbrilde 2010

o Deputado:
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